

绝杀届届有,本届特别多



言之有李

本报特派记者 李志刚
7月5日发自俄罗斯

“绝杀”一般是指球赛中终极的、绝对的、不留给对手任何机会的击杀。严格意义上“绝杀”是指在球赛读秒阶段的最后时刻打入制胜一球,但是在具体的实践中,大家一般把最后时刻“杀死”或者“追平”比分的进球,都称为“绝杀”。以近期的几场俄罗斯世界杯八分之一决赛为例,比利时在伤停补时最后时刻,快速反击得手,3:2绝杀了日本队;而哥伦比亚在与英格兰的比赛中,则是在最后时刻利用角球将比分扳成1:1平局,比赛得以进入加时。细心的朋友应该已经发现,“绝杀届届有,今年特别多”,本届世界杯上,最后时刻的进球已经出现了许多,以至于有球迷笑称“应该在比赛进行到第90分钟时打开电视”。这么多的绝杀球,究竟是因为什么?

根据统计,在本届世界杯已进行的56场比赛,包括48场小组赛和8场八分之一决赛中,伤停补时阶段的进球是主旋律,多达



比利时队在八分之一决赛中就是利用最后绝杀击败日本队晋级。 新华社发

19粒,而如果算上75分钟以后进球,一共有35粒,占全部进球的比率接近24%,实属罕见。而自1958年世界杯引入伤停补时以来,伤停补时进球占比率最高的是2014年世界杯的10%。而本届世界杯目前伤停补时阶段进球率已经高达13%,同样是创造了世界杯新高。

之所以出现这么多的“绝杀”,与世界各国强弱队实力差距缩小,战术指导思想明确,弱

队普遍采用密集防守有直接的关系。如今的比赛很难打破平衡,“绝杀”出现更多的原因是比赛末期体能下降,防守方注意力不如开始时集中,强队球星爆发,从而“杀死”比赛或者扳平比分。从趋势上来看,“板凳深度”“超强体能”“顽强意志”,将是今后强队与弱队的主要“分割点”。

此外,“绝杀”也多与本届世界杯平均长达6.4分钟的超长补时时间有一定关系。6.4

分钟,比2014年世界杯全部64场比赛的场均5.4分钟的伤停补时时间多出一分钟,一分钟看似不长,但在足球场上,已经足以改变比赛的走势。超长的补时时间,与比赛当值主裁判与VAR裁判组的交流,及亲自观看视频回放有一定关系。比如巴西队与哥斯达黎加队那场比赛,下半场主裁判示意补时6分钟,但实际上补时长达8分钟之久,补时这么长,就是因为主

裁判在比赛中观看VAR以及巴西队首粒进球之后的庆祝耽误了时间。最终巴西队进攻核心内马尔在此役最后时刻又进一球,这粒进球也成为世界杯历史上没有加时赛和点球大战的比赛中,入球时间最晚的一球。

“不抛弃,不放弃”,电视连续剧《士兵突击》中的这句名言,在足球比赛中,在世界杯赛场上,看来同样适用。

莫斯科有家“孔子饭店”

本报特派记者 李志刚
7月5日发自俄罗斯

位于城市东南站的柳布利诺大市场,是莫斯科最大的衣服鞋帽等日用百货批发市场,共有约6000个摊位,其中三分之一由华商经营。距离柳布利诺大市场不远的地方,有一家名叫“孔子饭店”的中餐馆,是莫斯科华人聚会联欢、商务洽谈乃至与俄罗斯进行文化交流活动的大本营。

孔子饭店的老板陈国建,是山东泰安宁阳人,1989年底,刚刚17岁的他前往北京打拼。在北京,他打过短工,也当过保安,1992年,陈国建做保安时的领导让他考了驾照,并于1994年带着陈国建一起前往俄罗斯上海经商,这是陈国建人生转变的一个重要节点。到达莫斯科后,陈国建在从事司机工作的同时,用一年半时间自学俄语,且开始接触商贸事宜。事情一旦开了一个好头,再加上个人的努力,就会越来越好办,1997年,陈国建开始从事服装贸易,2000年至今,陈国建先后在莫斯科开了四家华人餐厅,2017年,他的中医会所也正式开业。

现在的陈国建,除了是一名成功的商人、企业家,还是莫斯科孔子文化促进会的常务副会长。2014年,以姜彦彬、陈国建为代表的13名在俄罗斯打拼的中国人,在莫斯科发起成立了莫斯科孔子文化促进会,该协会是由华人发起,在莫斯科司法总局登记注册的非营利性

社团组织,有自己的章程、印章、银行账号,享有法人资格。为什么在各自“功成名就”之后,还要成立这样的一家协会,据姜彦彬、陈国建介绍,他们做事的初衷是“用好孔子名片,讲好中国故事,融入俄罗斯主流社会”,同时提升华人形象,维护华人华商合法权益,做好中俄两国文化、教育、科技、经贸等各领域,各层次合作与交流的桥梁和纽带,当好践行“一带一路”战略的参与者和联络人,推动和促进中俄两国之间的双向交流与合作。

自成立以来,莫斯科孔子文化促进会在国内外开展了一系列颇具影响力的活动,多次举办中外书画家作品联展,联合创作写生活动,多次组织中俄青少年联谊活动,在莫斯科国际机场,国家知名博物馆等高档场所举行书法、茶艺、中餐展演,促成多所中国大学与俄罗斯高校的联合办学和交流活动,连续两年配合山东泰安教育局举办中俄校长论坛。多次成功组织中俄企业界经贸合作对接活动。如今,莫斯科孔子文化促进会以其清晰的理念,勇于作为的担当和团结一致的团队精神,成为俄罗斯华人社团中最为活跃、最具正能量的社团之一。

在得知有山东记者前来采访世界杯时,陈国建盛情邀请大家去“孔子饭店”做客。“认认真真做事,实实在在做人”,交流的时候,在被问到如何在莫斯科取得这么成功的发展时,陈国建这样说,他说这其实就是一个山东人的本分。



常务副会长陈国建(左四)邀请山东采访世界杯的记者做客莫斯科孔子文化促进会。



离莫斯科柳布利诺大市场不远的孔子饭店已经成为当地华人聚会的大本营。 本报特派记者 李志刚 摄



壹眼世界杯



扶贫助学 奉献爱心
青春知行爱心基金众筹中

医保新农合定点医院 白癜风患者全免治疗申请中

白癜风医院

济南

电话:0531-88753333
地址:济南市天桥区堤口路143号
网址:www.88753333.com